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ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 

Τα επαγγελµατικά δικαιώµατα και  κανόνες, στηρίζονται σε δύο βασικές αρχές : Η πρώτη συνδέεται 
µε την προστασία του δηµόσιου και ιδιωτικού συµφέροντος (οικονοµικού, ασφάλειας, υγείας, κλπ.) 
και η δεύτερη στην ηθική αρχή της νοµιµοποίησης των κατάλληλων ανθρώπων για τη διεκπεραίωση 
των σχετικών εργασιών. 

Με βάση αυτές τις δύο αρχές αποδεχόµαστε, έστω κριτικά, την αποκλειστικότητα των ιατρών στην 
άσκηση του ιατρικού επαγγέλµατος, των πολιτικών µηχανικών στις κατασκευές, των µαθηµατικών 
στη διδασκαλία της άλγεβρας κ.ο.κ. 

Στη χώρα µας, οι επιστήµονες της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών, σε αντίθεση µε όλους τους 
υπόλοιπους κλάδους, δεν έχουν απολύτως τίποτα «κατοχυρωµένο». Αυτό δε σηµαίνει ότι πρέπει να 
επιχειρηµατολογήσουµε, στη βάση της λογικής «γιατί αφού έχουν αυτοί δικαιώµατα, γιατί όχι κι 
εµείς;».  

Αναζητούµε την αναγκαιότητα της κατοχύρωσης του Επαγγέλµατος του Μηχανικού Πληροφορικής. 
Από που προκύπτει και µε ποιόν τρόπο µπορεί να θεσµοθετηθεί; 

Η αναγκαιότητα της κατοχύρωσης, συνδέεται πρώτιστα µε την ποιότητα, την 
αποτελεσµατικότητα και την απόδοση των επιτελούµενων έργων και µελετών. Η σύνδεση των 
µελετών και των έργων, µε το επίπεδο αυτού που τα εκτελεί, είναι η πάγια πρακτική και το πρώτο 
µέτρο που ακολουθείται για τη διασφάλιση του επιπέδου του έργου. Ας υιοθετηθεί λοιπόν 
επιτέλους, η στελέχωση των κατασκευαστών και των µελετητών των έργων ΤΠΕ µε προσωπικό µε 
συγκεκριµένα επιστηµονικά προσόντα. Η ίδια λογική επιβάλλεται να υιοθετηθεί και στους φορείς και 
αναφερόµαστε στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, που παρακολουθούν, παραλαµβάνουν και διαχειρίζονται τα 
έργα ΤΠΕ. 

Τα προσόντα αυτά, δεν µπορεί παρά να έχουν ως αφετηρία κάποια αντικειµενικά κριτήρια. Το 
κατά τεκµήριο, αντικειµενικό και αδιαµφισβήτητο σχετικό βασικό κριτήριο δεν µπορεί να είναι άλλο 
από το βασικό πτυχίο σε θέµατα ΤΠΕ. Είναι αδιανόητο, να υιοθετούνται ακόµα και σήµερα, στην 
Ελλάδα των 20 τµηµάτων ΑΕΙ και ΤΠΕ, λύσεις που εξισώνουν ή και προτάσσουν την αναπόδεικτη 
εµπειρία στις ΤΠΕ µε τις σχετικές σπουδές. Η άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος µηχανικού ΤΠΕ, µπορεί 
να αποτελεί το πρώτο ασφαλές προσόν. 

Τι θα γίνει όµως µε τους επιστήµονες ΤΠΕ που δεν είναι Μηχανικοί; Η λύση της επαγγελµατικής 
άδειας, ανάλογης µε αυτής που δίνεται από το ΤΕΕ στους Μηχανικούς µέσω του Τµήµατος 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ, θα µπορούσε να αποτελέσει µια πρακτική λύση, αν 
υποθέσουµε ότι το κριτήριο του βασικού πτυχίου απαιτεί περαιτέρω πιστοποίηση. 

Ενιαίο µητρώο για µελέτες και έργα, για αξιολογήσεις, πραγµατογνωµοσύνες, παραλαβές, µε µόνη 
διάκριση σε στελέχη της δηµόσιας διοίκησης και ιδιώτες, ελεγχόµενα από έναν φορέα –γιατί όχι µε 
την εποπτεία του ΤΠΕ/ΤΕΕ-, σε συνεργασία µε το Υπουργείο που θα έχει την αρµοδιότητα- µε 
αντικειµενική κατάταξη σε κατηγορίες, µε βάση την εµπειρία και την εξειδίκευση όλων των 
επιστηµόνων ΤΠΕ µε τη σχετική επαγγελµατική άδεια, αποτελεί το πρώτο βήµα για την ποιότητα, 
την αποτελεσµατικότητα και τελικά την πρόοδο στο χώρο των ΤΠΕ στη χώρα µας. 
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